
Ⅱ 中学校生徒の調査結果
全国集計

（2）各種目の平均値と体力合計点の経年変化
●男子

（1）国公私立別、地域の規模別
●男子

生徒数

種目別平均
体力

合計点

総合評価（段階別） 割合の差
握力

（kg）

上体
起こし
(回）

長座
体前屈
（cm）

反復
横とび
（点）

持久走
1500m
（秒）

20ｍ
シャトルラン
（回）

50ｍ走

（秒）

立ち
幅とび
（cm）

ハンドボール
投げ

（ｍ）
A B C D E

（A+B）
−

（D+E）
全国集計 507,129 28.83 27.25 43.35 52.20 393.72 85.65 7.99 195.59 20.49 42.18 8.2% 26.3% 37.3% 21.6% 6.7% 6.2
国
公
私
立
別

公立 477,824 28.84 27.36 43.44 52.24 392.65 86.06 7.99 195.62 20.55 42.32 8.4% 26.6% 37.3% 21.3% 6.5% 7.3
国立 5,132 28.81 26.93 44.57 52.78 396.36 83.85 7.99 199.98 19.88 42.61 8.5% 26.8% 37.7% 21.7% 5.3% 8.4
私立 24,173 28.60 25.04 41.28 51.23 416.68 76.66 8.05 194.16 19.31 39.07 4.2% 18.9% 37.3% 29.1% 10.5% −16.6

地
域
の
規
模
別

大都市 129,637 28.41 26.93 42.33 51.64 397.87 84.55 8.02 193.92 20.29 41.22 6.5% 24.1% 38.0% 23.8% 7.6% −0.8
中核市 85,883 28.67 27.23 43.58 52.29 393.41 85.42 7.99 195.95 20.43 42.21 8.2% 26.3% 37.3% 21.5% 6.6% 6.4
その他の都市 243,061 28.96 27.42 43.78 52.37 391.60 86.23 7.97 196.10 20.54 42.55 8.9% 27.1% 36.9% 20.9% 6.3% 8.8
町村 40,991 29.49 27.35 43.67 52.66 394.29 86.35 7.97 197.01 20.78 42.85 9.2% 27.9% 37.1% 19.8% 6.0% 11.3
へき地 7,557 30.29 26.90 42.34 52.41 393.69 83.68 8.06 196.06 21.33 42.35 7.4% 28.1% 37.6% 20.1% 6.7% 8.7

●女子

地
域
の
規
模
別

大都市 125,569 23.47 23.49 45.45 46.87 290.90 58.57 8.82 168.25 12.57 49.31 28.1% 32.5% 26.4% 11.0% 2.0% 47.5
中核市 82,726 23.79 23.66 46.61 47.42 287.52 59.26 8.79 170.48 12.78 50.42 31.8% 32.2% 25.0% 9.3% 1.7% 53.1
その他の都市 232,707 23.96 23.97 46.52 47.50 285.88 60.13 8.76 170.72 13.03 50.91 33.7% 32.4% 23.4% 8.8% 1.7% 55.7
町村 38,647 24.25 23.74 45.92 47.75 287.25 60.10 8.75 171.14 13.29 51.14 34.0% 33.1% 23.1% 8.1% 1.6% 57.3
へき地 7,380 24.38 23.20 44.91 47.66 287.44 57.77 8.87 169.60 13.95 50.65 32.7% 34.2% 22.2% 8.9% 2.1% 55.9

生徒数

種目別平均
体力

合計点

総合評価（段階別） 割合の差
握力

（kg）

上体
起こし
(回）

長座
体前屈
（cm）

反復
横とび
（点）

持久走 
1000m 
（秒）

20ｍ
シャトルラン
（回）

50ｍ走

（秒）

立ち
幅とび
（cm）

ハンドボール
投げ

（ｍ）
A B C D E

（A+B）
−

（D+E）
全国集計 487,029 23.83 23.77 46.19 47.34 287.53 59.55 8.78 170.06 12.90 50.43 32.0% 32.5% 24.4% 9.4% 1.8% 53.3
国
公
私
立
別

公立 457,137 23.87 23.87 46.22 47.37 286.85 59.87 8.78 170.26 12.98 50.61 32.6% 32.5% 24.1% 9.1% 1.7% 54.2
国立 5,057 23.64 22.98 47.77 47.51 289.69 56.36 8.78 171.90 12.07 49.95 28.6% 34.9% 26.7% 8.6% 1.3% 53.6
私立 24,835 23.13 21.87 45.37 46.86 301.62 53.33 8.86 165.91 11.68 47.09 20.9% 31.0% 30.6% 14.9% 2.5% 34.4

	1　実技に関する調査結果

握力
（kg）

上体起こし
（回）

長座体前屈
（cm）

反復横とび
（点）

持久走1500m
（秒）

20mシャトルラン
（回）

50m走
（秒）

立ち幅とび
（cm）

ハンドボール投げ
（m）

体力合計点
（点）

平成30年度 28.83 27.25 43.35 52.20 393.72 85.65 7.99 195.59 20.49 42.18 
平成29年度 28.88 27.33 43.10 51.84 392.30 85.54 8.00 194.55 20.51 41.96 
平成28年度 28.90 27.36 42.97 51.90 392.59 85.90 8.03 194.66 20.54 42.00 
平成27年度 28.91 27.35 43.04 51.63 393.42 85.28 8.01 194.11 20.61 41.80 
平成26年度 29.00 27.36 42.87 51.31 393.74 85.02 8.03 193.44 20.81 41.63 
平成25年度 29.21 27.50 43.05 51.08 394.63 84.72 8.04 193.72 20.96 41.69 
平成24年度 29.57 27.43 43.18 51.48 392.58 85.77 8.02 195.33 21.15 42.11 
平成22年度 29.70 26.87 42.97 51.01 397.36 84.15 8.05 195.31 21.18 41.54 
平成21年度 29.82 26.67 42.89 50.48 396.81 83.13 8.05 194.65 21.25 41.30 
平成20年度 30.05 26.70 43.01 50.49 396.50 83.36 8.06 195.30 21.27 41.42 

※最高値はピンク、最低値はブルーで網掛けしている。
※持久走、50m 走は、値が小さいほど記録がすぐれている。

握力
（kg）

上体起こし
（回）

長座体前屈
（cm）

反復横とび
（点）

持久走1000m
（秒）

20mシャトルラン
（回）

50m走
（秒）

立ち幅とび
（cm）

ハンドボール投げ
（m）

体力合計点
（点）

平成30年度 23.83 23.77 46.19 47.34 287.53 59.55 8.78 170.06 12.90 50.43 
平成29年度 23.78 23.62 45.85 46.75 288.06 58.79 8.81 168.40 12.88 49.80 
平成28年度 23.72 23.37 45.47 46.59 289.34 58.50 8.83 168.16 12.78 49.41 
平成27年度 23.65 23.18 45.55 46.10 290.60 57.79 8.84 167.23 12.77 48.96 
平成26年度 23.68 22.99 45.25 45.64 291.18 57.50 8.87 166.47 12.81 48.55 
平成25年度 23.74 22.96 45.15 45.27 293.23 57.00 8.88 166.10 12.90 48.31 
平成24年度 23.95 22.77 45.08 45.49 292.88 57.64 8.87 167.08 13.04 48.62 
平成22年度 23.86 22.25 44.66 44.99 295.67 56.19 8.90 166.47 13.20 47.99 
平成21年度 23.96 22.04 44.42 44.57 294.52 56.22 8.90 165.97 13.37 47.87 
平成20年度 24.22 22.21 44.56 44.57 293.15 56.30 8.89 166.59 13.51 48.29 

●女子
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身長

体重

男　子 女　子

生徒数
体格平均 肥満傾向児・痩身傾向児の出現率

生徒数
体格平均 肥満傾向児・痩身傾向児の出現率

身　長
（cm）

体　重
（kg） 肥　満 普　通 痩　身 身　長

（cm）
体　重
（kg） 肥　満 普　通 痩　身

全国集計 507,129 160.08 48.69 7.9% 89.4% 2.7% 487,029 154.92 46.57 6.2% 89.7% 4.1%
国
公
私
立
別

公立 477,824 160.03 48.64 7.8% 89.5% 2.6% 457,137 154.89 46.58 6.2% 89.7% 4.1%
国立 5,132 161.05 48.68 6.6% 89.5% 3.9% 5,057 155.48 46.10 4.4% 90.3% 5.2%
私立 24,173 160.89 49.76 9.5% 87.3% 3.2% 24,835 155.23 46.31 5.1% 90.1% 4.8%

地
域
の
規
模
別

大都市 129,637 160.40 48.62 7.3% 89.4% 3.3% 125,569 155.21 46.26 5.2% 90.0% 4.8%
中核市 85,883 159.96 48.54 7.7% 89.7% 2.6% 82,726 154.88 46.50 6.2% 89.7% 4.2%
その他の都市 243,061 159.97 48.66 7.9% 89.5% 2.5% 232,707 154.82 46.61 6.3% 89.7% 4.0%
町村 40,991 159.87 49.05 8.9% 89.0% 2.0% 38,647 154.67 47.08 7.5% 89.3% 3.1%
へき地 7,557 160.48 50.79 12.7% 85.4% 1.8% 7,380 154.88 48.16 9.9% 87.6% 2.5%

●国公私立別、地域の規模別

	2　体格の状況

（cm）

0

5,000

10,000

15,000

20,000

25,000

30,000

35,000

40,000

～180～175～170～165～160～155～150～145～140～135

生徒数 平均値 標準偏差

493,405人 160.08㎝ 7.70

（人）

●男子

（cm）

0

5,000

10,000

15,000

20,000

25,000

30,000

35,000

40,000

生徒数 平均値 標準偏差

476,529人 154.92㎝ 5.38

（人）

●女子

～180～175～170～165～160～155～150～145～140～135

生徒数 平均値 標準偏差

491,019人 48.69kg 9.50

●男子

0

5,000

10,000

15,000

20,000

25,000

30,000

35,000

～30 ～35 ～40 ～45 ～50 ～55 ～60 ～65 ～70 ～75 ～80 ～85 ～90 ～95

（人）

（kg）

0

5,000

10,000

15,000

20,000

25,000

30,000

35,000

（kg）

生徒数 平均値 標準偏差

468,832人 46.57kg 7.16

（人）

●女子

～30 ～35 ～40 ～45 ～50 ～55 ～60 ～65 ～70 ～75 ～80 ～85 ～90 ～95

肥満傾向児・痩身傾向児の出現率

肥満：7.9

肥満：6.2

痩身：2.7

痩身：4.1

普通：89.4

普通：89.7

●男子

●女子
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

（%）
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質問5質問5

6.4
17.7

9.3

77.0

7.610.5

32.3

57.9

80
70
60
50
40
30
20
10
0

（％）

運動部 地域の
スポーツクラブ

所属していない文化部

学校の部活動や地域のスポーツクラブに所属していますか。当てはまるものを全て選んでください。
女子（n＝481634）男子（n＝499102） 質問5質問5 の複数回答の内訳

※複数回答のため、各選択肢の回答内訳には、下記のような組み合わ
　せが存在する。
　例：①運動部と回答した場合
 「運動部のみ」「運動部＋地域のスポーツクラブ」「運動部＋文
　　　　化部」「運動部＋地域のスポーツクラブ＋文化部」
 ②文化部と回答した場合
 「文化部のみ」「文化部＋運動部」「文化部＋地域のスポーツク
　　　　ラブ」「文化部＋運動部＋地域のスポーツクラブ」

	3　生徒質問紙調査の結果

	3-1　集計結果

4.07.425.563.1

14.3 7.031.447.4

やや好き　 やや嫌い　 嫌い

（%）

好き　

0 100908070605040302010

●男子

●女子

 質問1質問1 運動（体を動かす遊びを含む）やスポーツをすること
は好きですか。

14.633.537.614.3

23.840.129.46.7

 質問2 自分の体力・運動能力に自信がありますか。

やや自信がある　 あまり自信がない　 自信がない自信がある　

●男子

●女子

（%）
0 100908070605040302010

質問3質問3

2.56.926.464.3

3.011.333.951.8

 

やや大切　 あまり大切ではない　 大切ではない大切　

●男子

●女子

あなたにとって運動（体を動かす遊びを含む）や
スポーツは大切なものですか。

（%）
0 100908070605040302010

質問4質問4

20.09.370.7

28.812.059.3

男子

女子

中学校を卒業した後、自主的に運動（体を動かす遊びを
含む）やスポーツをする時間を持ちたいと思いますか。

思わない　 分からない思う　

●

●

（%）
0 100908070605040302010

●男子

運動部のみ
66.7%

地域のスポーツクラブのみ 7.4%

文化部のみ 7.8%

所属していない 6.3%

運動部＋地域のスポーツクラブ 8.8%

文化部＋地域のスポーツクラブ 1.1%
運動部＋文化部 0.2%

運動部＋地域のスポーツクラブ＋文化部 0.1%

不明 1.6%

●女子

運動部のみ
51.1%

運動部＋地域のスポーツクラブ 5.9%
地域のスポーツクラブのみ 2.5%

文化部のみ
29.7%

所属していない 7.5%

文化部＋地域のスポーツクラブ 1.9%
運動部＋文化部 0.2%
運動部＋地域のスポーツクラブ＋文化部 0.0%

不明 1.1%

質問5質問5質問5-2

0306090120150180210240
（分）

月曜日

火曜日

水曜日

木曜日

金曜日

土曜日

日曜日

●男子

で、「運動部」と答えた人は、部活動で1日およそどのくらいの時間、運動していますか。
それぞれの曜日の欄に、ふだんの1週間についての時間を記入してください。

●女子

0 30 60 90 120 150 180 210 240
（分）

136.3

216.4 

122.0 

114.2

102.9 

117.3

93.0 

140.0

205.3

120.5

113.2

102.4

116.4

90.7
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70
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10

0
661以上601～660541～600481～540421～480361～420301～360241～300181～240121～18061～1201～60

（%）

（分）

平日平均　108.6分
0分 ： 3,486人
土曜平均　205.3分
0分 ： 26,814人
日曜平均　140.0分
0分 ： 150,357人

男子
平日 土曜 日曜

●
（%）

（分）

平日平均　109.9分
0分 ： 1,764人
土曜平均　216.4分
0分 ： 15,714人
日曜平均　136.3分
0分 ： 121,473人

女子
70

60

50

40

30

20

10

0
661以上601～660541～600481～540421～480361～420301～360241～300181～240121～18061～1201～60

平日 土曜 日曜
●

●運動部に所属している場合、そのうちの部活動が占める時間の平日（月曜日から金曜日）の平均と土曜日・日曜日
　の運動時間の分布

6.26.210.910.99.1

1.0

66.7

6.58.712.512.58.2

0.7

63.4

先生に勧められたから 家の人に勧められたから
友達にさそわれたから 家の人や友達が入っていたから その他

（%）

自分からすすんで

0 100908070605040302010

 で、「運動部」「地域のスポーツクラブ」と答えた人は、そこに入った 一番強いきっかけはどのよう
なことですか。１つだけ選んでください。

 質問5質問5質問5-3質問5-3

●男子

●女子

80
70
60
50
40
30
20
10
0

（％）

59.8

45.2
53.8

9.5

60.2

9.7

44.2

10.8

44.4

7.9

43.9

7.9

26.221.6

36.2

20.2

部活動等として
運動やスポーツは
行いたくない

練習日数、時間が
ちょうどよいくらい

よい指導者に
教えてもらえる

様々な運動や
スポーツを

行うことができる

友達と楽しめるできるだけ生徒
同士で計画し、

取り組むことができる

自分のペースで
行うことができる

好きな、興味のある
運動やスポーツを
行うことができる

女子（n＝172318）男子（n＝63543）

質問5-4質問5-4  で、「文化部」「所属していない」と答えた人（運動部や地域のスポーツクラブに所属していない）
は、どのような条件があれば、運動部活動に参加したいと思いますか。当てはまるものを全て選んでください。
質問5質問5

0306090120150180210240
（分）

月曜日

火曜日

水曜日

木曜日

金曜日

土曜日

日曜日162.0

113.8

108.5

102.2

110.9

90.6

●男子

質問6 ふだんの1週間について聞きます。学校の保健体育の授業以外で、運動（体を動かす遊びを含む）やスポーツ
を合計で1日およそどのくらいの時間していますか。（ で時間を書いた人は、その時間を含めて記
入してください）

質問5-2

209.3

0 30 60 90 120 150 180 210 240
（分）

104.9 

152.8

86.6 

81.5 

76.1 

82.8 

69.1 

●女子

70
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0
661以上601～660541～600481～540421～480361～420301～360241～300181～240121～18061～1201～60

（%）

（分）

平日平均　105.2分
0分 ： 36,444人
土曜平均　209.3分
0分 ： 49,562人
日曜平均　162.0分
0分 ： 127,022人

（%）

（分）

平日平均　79.2分
0分 ： 92,739人
土曜平均　152.8分
0分 ： 101,759人
日曜平均　104.9分
0分 ： 187,360人

●平日（月曜日から金曜日）の平均と土曜日・日曜日の運動時間の分布
●男子 ●女子
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0
661以上601～660541～600481～540421～480361～420301～360241～300181～240121～18061～1201～60

平日 土曜 日曜 平日 土曜 日曜
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（%）
0 100908070605040302010

●男子

●女子

質問7質問7 朝食は毎日食べますか。（学校が休みの日も
含める）

食べない日もある　 食べない日が多い　 食べない毎日食べる　
3.6

1.7
3.5
1.3

13.381.4

17.078.2

（%）
0 100908070605040302010

●男子

●女子

質問8質問8 夕食は毎日食べますか。（学校が休みの日も
含める）

時間は決まっていないが毎日食べる　
食べない日もある　 食べない日が多い　 食べない
毎日決まった時間に食べる　

2.6

59.437.7

65.1 5.329.1 0.4
0.1

0.1
0.2
    

質問9質問9

9時間以上10時間未満 8時間以上9時間未満
7時間以上8時間未満 6時間以上7時間未満 6時間未満
10時間以上

（%）
0 100908070605040302010

●男子

●女子

毎日どのくらい寝ていますか。

9.327.127.119.4 35.95.8

16.8 34.7 32.332.3 10.74.4

2.4

1.2

5時間以上 4時間以上5時間未満 3時間以上4時間未満
2時間以上3時間未満 1時間以上2時間未満 1時間未満 全く見ない

（%）
0 100908070605040302010

●男子

●女子

質問10質問10 平日（月～金曜日）について聞きます。1日にどの
くらいの時間、テレビやDVD、ゲーム機、スマー
トフォン、パソコンなどの画面を見ていますか。

1.226.1 27.6 9.515.98.28.211.6

1.027.2 12.915.6 24.58.38.310.5

（%）
0 100908070605040302010

●男子

●女子

ときどきある　 あまりない　 全くないよくある　

質問11 放課後や学校が休みの日に、運動部活動や地域
のスポーツクラブ以外で、運動（体を動かす遊
びを含む）やスポーツをすることがありますか。

12.720.634.931.8

18.830.235.415.6

女子（n＝243114）男子（n＝328775）

80
70
60
50
40
30
20
10
0

（％）

その他一人で地域の人先生家の人友達

質問11-2質問11-2 　　　　　で「よくある」「ときどきある」と答えた人は、主にだれと運動やスポーツをしていますか。
当てはまるものを全て選んでください。
質問11質問11

65.6

42.3

2.1 2.6

35.6

7.0

21.2

1.1 2.5

40.7

4.0

73.3

女子（n＝478964）男子（n＝495385）

80
70
60
50
40
30
20
10
0

（％）

徒歩 自転車 スクールバス 路線バス・電車・
自家用車

質問12質問12 ふだんの登校方法について聞きます。当ては
まるものを全て選んでください。

70.8

25.1

2.7

17.8

69.2

27.1

2.6
13.5

17.632.029.021.4

17.837.628.815.8

（%）
0 100908070605040302010

●男子

●女子

質問13質問13 家の人から運動（体を動かす遊びを含む）やスポーツ
を積極的に行うことを勧められることがありますか。

ときどきある　 あまりない　 全くないよくある　
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19.875.9

25.970.1

1.3

3.0

0.8
3.2

（%）
0 100908070605040302010

●男子

●女子

質問14質問14 「運動（体を動かす遊びを含む）を行うこと」は、
あなたが健康でいるために、どのくらい大切だと
考えていますか。

やや大切　 あまり大切ではない　 大切ではない　大切　
8.490.3

10.688.2

0.4

0.9

0.2
1.0

（%）
0 100908070605040302010

●男子

●女子

質問15質問15 「食事をしっかりと取ること」は、あなたが健康で
いるために、どのくらい大切だと考えていますか。

やや大切　 あまり大切ではない　 大切ではない　大切　

●

●

12.784.4

11.187.4

0.8

2.1

0.3
1.3

（%）
0 100908070605040302010

男子

女子

質問16質問16 「よく寝ること」は、あなたが健康でいるために、
どのくらい大切だと考えていますか。

やや大切　 あまり大切ではない　 大切ではない　大切　
37.5 7.8 3.251.6

12.1 3.643.540.8

（%）
0 100908070605040302010

●男子

●女子

質問17質問17 保健体育の授業は楽しいですか。

やや楽しい　 あまり楽しくない　 楽しくない楽しい　

2.07.033.557.4

1.47.237.953.5

やや思う あまり思わない 思わない思う

●男子

●女子

（%）
0 100908070605040302010

質問18質問18 保健体育の授業では、十分に体を動かしている
と思いますか。〔保健領域を除く〕

3.17.627.262.1

2.58.628.660.3

質問19質問19

（%）
0 100908070605040302010

●男子

●女子

保健体育の授業では、授業の始めに授業の目
標（目当て・ねらい）が示されていますか。

ときどき示されている あまり示されていない 示されていない示されている

17.7 8.931.042.4

17.5 6.631.944.0

質問20質問20

（%）
0 100908070605040302010

●男子

●女子

ときどき行っている あまり行っていない 行っていない行っている

保健体育の授業では、授業の最後に今日学ん
だ内容を振り返る活動を行っていますか。

9.2 2.934.953.0

1.46.631.860.2

（%）
0 100908070605040302010

●男子

●女子

質問21質問21

ときどき行っている あまり行っていない 行っていない行っている

保健体育の授業では、友達と助け合ったり、
役割を果たすような活動を行っていますか。

12.5 3.835.548.2

12.5 2.438.047.1

質問22質問22

（%）
0 100908070605040302010

●男子

●女子

ときどき行っている あまり行っていない 行っていない行っている

保健体育の授業では、友達同士やチームの中
で話し合う活動を行っていますか。

9.1 2.541.946.5

1.710.448.439.4

（%）
0 100908070605040302010

●男子

●女子

質問23質問23

ときどきある あまりない 全くないよくある

保健体育の授業で、「わかる」ことで「できる」
ようになったり、「できる」ことで「わかる」よう
になったりしたことはありますか。
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70
60
50
40
30
20
10
0

（％）

できるように
なったことがない

授業外の時間に
自分で本を
読んだり動画を
見たりした

授業外の時間に
自分で練習した

授業外の時間に
先生に教えて
もらった

授業中に
自分の動きを
撮影した
動画を見た

友達に
教えてもらった

先生や友達の
まねをしてみた

自分に合った
場やルールが
用意された

授業中に
自分で工夫
して練習した

授業中に先生に
個別にコツや
ポイントを
教えてもらった

質問24質問24 これまでの保健体育の授業で「できなかったことができるようになった」きっかけ、理由はどのようなもの
がありましたか。当てはまるものを全て選んでください。

女子（n＝479443）男子（n＝493665）

3.04.3

49.8
44.1

4.7

40.643.6

3.0
9.9 13.2 5.8 5.6 4.9 3.35.5

52.7

5.2

34.6

47.0

67.5

質問25質問25

（%）
0 100908070605040302010

●男子

●女子

ときどき行っている あまり行っていない 行っていない行っている

保健体育の授業で、ビデオ・デジタルカメラ、
タブレット端末などを用いて、自分や友達の動
きを撮影して活用する活動を行っていますか。

18.1 56.914.910.1

19.9 55.216.28.6

質問26質問26

（%）
0 100908070605040302010

●男子

●女子

ときどき行っている あまり行っていない 行っていない行っている

保健体育の授業で、自分に合った練習や場を
自分なりに選んで活動することを行っていま
すか。

21.5 12.635.530.4

24.6 10.537.027.8

質問27 保健体育の授業で学んだことを、授業以外の時
にも行ってみようと思いますか。

（%）
0 100908070605040302010

●男子

●女子

やや思う　 あまり思わない　 思わない思う　

11.823.036.029.1

10.726.839.423.1

質問28 今、保健体育の授業で学習している内容は、
あなたの将来に役に立つと思いますか。

（%）
0 100908070605040302010

●男子

●女子

やや思う　 あまり思わない　 思わない思う　

38.040.0

41.9

15.5

21.6

6.4

7.029.5

70
60
50
40
30
20
10
0

（％）

入学してから、
まだ行っていない

自分や友達の
安全に留意
すること

礼儀・作法など
伝統的な行動の
仕方を守ること

相手を尊重
すること

武道の伝統的な
考え方を理解
すること

武道に積極的に
取り組むこと

技ができる
楽しさを
味わうこと

基本となる技を
身に付けること

女子（n＝472740）男子（n＝488259）

質問29質問29 武道の授業で、どのようなことができたと思いますか。当てはまるものを全て選んでください。

62.7

32.5 31.8

19.7 18.6 22.0 22.1 26.3
21.1

41.3
47.3

23.0 24.9

10.3 12.6

64.0

質問30 体力テストの結果や体力・運動能力の向上について、自分なりの目標を立てていますか。

（%）
0 100908070605040302010

●男子

●女子

目標は立てていない目標を立てている　

31.368.7

32.767.3
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女子（n＝478946）男子（n＝494718）

60

50

40

30

20

10

0

（％）

分からない大会開催の手伝いや
ボランティアをしてみたい

試合を見に
行ってみたい

自分も選手として
出場してみたい

その他オリンピック・
パラリンピックの
内容・歴史を
知りたい

オリンピック・
パラリンピックの
種目を自分も
行ってみたい

運動やスポーツに
関心が高まってきた

質問31質問31 オリンピック・パラリンピックが2020年に日本で行われますが、あなたの今の気持ちに当てはまるものを
全て選んでください。

12.7 13.5

32.3

14.4
6.2

17.9 20.7

39.1

17.0 14.6

50.9

10.7
18.5

8.3 7.5

54.7

質問32

3.721.073.2 2.0

20.375.4 1.13.3

「ものごとを最後までやり遂げてうれしかったことがある」は、あなたにどれくらい当てはまりますか。

●男子

●女子

（%）
0 100908070605040302010

どちらかといえば当てはまる  どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない  当てはまる  

質問33

15.739.341.0

20.445.630.5 3.5

4.1

「難しいことでも、失敗を恐れないで挑戦している」は、あなたにどれくらい当てはまりますか。

当てはまる  どちらかといえば当てはまる  どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない  

●男子

●女子

（%）
0 100908070605040302010

質問34

9.017.337.536.2

10.224.142.922.9

（%）
0 100908070605040302010

●男子

●女子

どちらかといえば当てはまる  どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない  当てはまる  

「自分には、よいところがあると思う」は、あなたにどれくらい当てはまりますか。
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	4-1　 質問1 　「運動やスポーツが好き」×質問

24.2 4.848.922.0 13.8 50.7 30.6 4.8

17.5
1.3 0.4

0.5 4.7 0.1 1.7

1.1 2.1 0.1 0.6
7.1

56.4 16.3 62.6 20.724.8

50.2 38.4 59.844.7

85.2 92.211.6

好き

やや好き

やや嫌い

嫌い

好き

やや好き

やや嫌い

嫌い

●女子●男子

質問1質問1

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

「運動やスポーツが好き」× 「体力・運動能力に自信がある」質問2質問2

やや自信がある
あまり自信がない 自信がない
自信がある やや自信がある

あまり自信がない 自信がない
自信がある

グラフは一項目ずつ作られているためグラフ
の項目が増減するときは5.4mmで天地の移
動で調節し対応してください。

0.7
0.2

0.9

12.486.7

9.856.432.9

37.3 5.546.011.2

29.2 44.017.98.9

0.1
0.8

0.6

15.583.5

57.032.8

36.2 3.749.610.4

39.1 31.822.76.4

9.7

好き

やや好き

やや嫌い

嫌い

（%）0 100908070605040302010（%）0 100908070605040302010

好き

やや好き

やや嫌い

嫌い

やや大切
あまり大切ではない 大切ではない
大切 やや大切

あまり大切ではない 大切ではない
大切

グラフは一項目ずつ作られているためグラフ
の項目が増減するときは5.4mmで天地の移
動で調節し対応してください。

●女子●男子

質問1質問1 「運動やスポーツが好き」× 「運動やスポーツが大切」質問3質問3

13.613.6

83.083.0

3.93.9

21.9

3.33.3

74.474.4

11.6 8.88.8

54.554.5

28.228.2

8.28.2
15.315.3

42.842.8

33.433.4

7.07.0

21.6

77.777.7

14.514.5 15.115.1

4.44.4

51.5

38.538.5

8.08.0 8.48.4

27.027.0

60.660.6

4.34.3
11.6

16.116.1

66.966.9

3.0

16.416.4

●女子●男子

質問1質問1 「運動やスポーツが好き」× 「運動部やスポーツクラブへの加入」　※複数回答質問5質問5

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100（％）100（％）

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100100（％）

嫌いやや嫌いやや好き好き嫌いやや嫌いやや好き好き

所属していない地域のスポーツクラブ文化部運動部 所属していない地域のスポーツクラブ文化部運動部

44.7

12.2
4.9

37.9

18.6

9.0

33.4

37.6

18.2

16.5

38.9
4.7

68.0

37.2 13.5
4.6

26.4

7.8
3.2

2.3

35.5

18.7

9.2

38.7

41.3

22.0

18.0

36.9

66.4

44.2 22.5 6.9好き

やや好き

やや嫌い

嫌い

好き

やや好き

やや嫌い

嫌い

●女子●男子

質問1質問1

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

「運動やスポーツが好き」× 「放課後や休日に運動やスポーツを行う機会」質問11質問11

グラフは一項目ずつ作られているためグラフ
の項目が増減するときは5.4mmで天地の移
動で調節し対応してください。

ときどきある あまりない 全くないよくある ときどきある あまりない 全くないよくある

27.7 28.8 28.4 15.1

10.5 31.7 39.7 18.1

9.2 26.5 39.2 25.1

14.1 19.8 26.0 40.0

23.5 30.3 32.9 13.3

9.4 30.2 43.4 17.0

7.1 25.1 43.4 24.4

9.8 20.0 31.4 38.8

好き

やや好き

やや嫌い

嫌い

好き

やや好き

やや嫌い

嫌い

●女子●男子

質問1質問1

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

「運動やスポーツが好き」× 「家の人から運動やスポーツを勧められるか」質問13質問13

グラフは一項目ずつ作られているためグラフ
の項目が増減するときは5.4mmで天地の移
動で調節し対応してください。

ときどきある あまりない 全くないよくある ときどきある あまりない 全くないよくある

	4　クロス集計
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66.9 66.1 29.7
3.5
0.8

24.8 62.7 10.8 1.7

9.1 54.8 31.3 4.9

6.0 28.5 37.3 28.1

28.0
3.7
1.4

30.6 57.2 9.7 2.6

14.3 54.4 25.4 5.9

12.0 30.5 27.6 29.9

好き

やや好き

やや嫌い

嫌い

好き

やや好き

やや嫌い

嫌い

●女子●男子

質問1質問1

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

「運動やスポーツが好き」× 「保健体育の授業は楽しい」質問17質問17

やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない楽しい やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない楽しい

グラフは一項目ずつ作られているためグラフ
の項目が増減するときは5.4mmで天地の移
動で調節し対応してください。

58.2 35.4
5.1
1.2

30.1 55.6 12.1 2.2

18.7 53.6 23.1 4.6

16.2 35.4 28.4 20.1

56.2 38.5
4.7
0.6

30.2 58.9 9.8 1.1

17.3 60.4 20.1 2.1

12.3 44.0 32.5 11.2

●女子●男子

質問1質問1

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

「運動やスポーツが好き」× 「保健体育の授業で「わかる」　「できる」ようになった」質問23質問23

ときどきある あまりない 全くないよくある ときどきある あまりない 全くないよくある

グラフは一項目ずつ作られているためグラフ
の項目が増減するときは5.4mmで天地の移
動で調節し対応してください。

好き

やや好き

やや嫌い

嫌い

好き

やや好き

やや嫌い

嫌い

84.4 13.4
1.4
0.7

59.1 33.7
5.2
2.0

45.0 38.7 12.0 4.4

38.7 28.1 15.0 18.2

52.8 37.5 8.2 1.4

23.1 47.7 24.7 4.4

14.7 35.3 39.4 10.6

16.0

45.0 37.4 12.5 5.2

23.2 42.1 24.3 10.5

17.2 32.8 31.0 19.0

17.3 19.4 22.6 40.7

21.1 31.6 31.3

45.8 44.2 9.1 0.9

20.5 53.3 23.7 2.5

11.9 42.5 39.8 5.8

10.5

31.5 45.3 17.5 5.7

17.2 46.0 27.4 9.4

12.3 37.7 35.0 15.0

11.3 23.9 30.9 33.9

27.0 41.8 20.6

84.4 13.4

59.1 33.7

45.0 38.7 12.0

38.7 28.1 15.0 18.2

88.3 10.4
1.0
0.3

70.3 25.9
3.1
0.7

57.5 34.5 6.7 1.3

46.7 32.9 12.9 7.6

質問1質問1 「運動やスポーツが好き」× 「達成感」質問32質問32 「挑戦している」質問33質問33 「自己肯定感」質問34質問34

●男子 ●女子どちらかといえば当てはまる
どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない
当てはまる どちらかといえば当てはまる

どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない
当てはまる

嫌い

やや嫌い

やや好き

好き

嫌い

やや嫌い

やや好き

好き

嫌い

やや嫌い

やや好き

好き

（%）0 100908070605040302010

達
成
感

挑
戦

自
己
肯
定
感

嫌い

やや嫌い

やや好き

好き

嫌い

やや嫌い

やや好き

好き

嫌い

やや嫌い

やや好き

好き

（%）0 100908070605040302010

達
成
感

挑
戦

自
己
肯
定
感

	4-2　 質問4 　「卒業後、自主的に運動やスポーツをしたいと思う」×質問

67.6

7.9 26.4 34.0 31.6

22.1 43.4 25.1 9.3

26.5
5.0
0.9

2.0
18.379.2

12.6

29.4 47.2 16.7 6.7

33.6 28.9 25.0

0.5

グラフは一項目ずつ作られているためグラフ
の項目が増減するときは5.4mmで天地の移
動で調節し対応してください。

（%）（%）0 100908070605040302010 0 100908070605040302010

思う

思わない

分からない

思う

思わない

分からない

●女子●男子

質問4質問4 「卒業後、自主的に運動やスポーツをしたいと思う」× 「運動やスポーツが好き」質問1質問1

やや好き やや嫌い 嫌い好き やや好き やや嫌い 嫌い好き
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18.9

14.4

23.6 45.6 27.6

38.6 44.4
2.7

3.2

44.6 29.4 7.0 10.3
0.8
8.1

16.2
1.5

36.845.6

34.3 56.7

40.2 38.6 10.8

グラフは一項目ずつ作られているためグラフ
の項目が増減するときは5.4mmで天地の移
動で調節し対応してください。

思う

思わない

分からない

思う

思わない

分からない

●女子●男子

質問4質問4

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

「卒業後、自主的に運動やスポーツをしたいと思う」× 「体力・運動能力に自信がある」質問2質問2

やや自信がある
あまり自信がない 自信がない
自信がある やや自信がある

あまり自信がない 自信がない
自信がある

80.4

13.0

31.1

35.9

50.9

33.8

14.1

17.3

3.9

18.2
1.3
0.2 73.1 24.5

2.2
0.2

9.2 34.2

53.0

39.5 17.1

18.5 2.925.6

グラフは一項目ずつ作られているためグラフ
の項目が増減するときは5.4mmで天地の移
動で調節し対応してください。

●女子●男子

質問4質問4 「卒業後、自主的に運動やスポーツをしたいと思う」× 「運動やスポーツが大切」質問3質問3

やや大切大切
あまり大切ではない 大切ではない

やや大切大切
あまり大切ではない 大切ではない

思う

思わない

分からない

思う

思わない

分からない

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

81.7

3.6

21.5

5.4

55.9

16.4
7.0

25.6

70.4

11.49.0
15.7

70.8

5.1
14.5

20.9
27.7

13.3

3.1

58.5

44.1

10.3
5.2

44.8

●女子●男子

質問4質問4 「卒業後、自主的に運動やスポーツをしたいと思う」× 「運動部やスポーツクラブへの加入」※複数回答質問5質問5

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100（％）100（％）

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100100（％）

分からない思わない思う分からない思わない思う

所属していない地域のスポーツクラブ文化部運動部 所属していない地域のスポーツクラブ文化部運動部

41.4

6.2

9.9

17.7

34.9

28.1

23.1

48.0

32.1

38.0 15.5 5.1 43.4 25.323.1 8.1
3.0
14.2

40.4

30.3 52.5

26.95.2 27.6

ときどきある あまりない 全くないよくある ときどきある あまりない 全くないよくある

●女子●男子

質問4質問4 「卒業後、自主的に運動やスポーツをしたいと思う」× 「放課後や休日に運動やスポーツを行う機会」質問11質問11

思う

思わない

分からない

思う

思わない

分からない

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

26.3

10.1

9.2

22.3

28.0

34.8

40.3

32.8

22.4

30.1 29.3 14.2 21.6 32.0 34.1 12.3

7.1 19.8 37.8 35.3

7.5 26.0 44.7 21.9

●女子●男子

質問4質問4 「卒業後、自主的に運動やスポーツをしたいと思う」× 「家の人から運動やスポーツを勧められるか」質問13質問13

ときどきある あまりない 全くないよくある ときどきある あまりない 全くないよくある

思う

思わない

分からない

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

思う

思わない

分からない
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61.3

21.0

31.2

45.0

51.7

21.1

12.6

12.9

4.5

32.5
4.6
1.5 54.7 38.2

6.0
1.2

13.1 43.6 29.2 14.1

23.5 54.7 17.6 4.2

やや楽しい
あまり楽しくない 楽しくない
楽しい やや楽しい

あまり楽しくない 楽しくない
楽しい

●女子●男子

質問4質問4 「卒業後、自主的に運動やスポーツをしたいと思う」× 「保健体育の授業は楽しい」質問17質問17

思う

思わない

分からない

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

思う

思わない

分からない

55.1

22.0

27.2

45.8

53.9

23.0

15.0

9.2

3.8

38.0
5.7
1.2 50.7 43.0

5.6
0.6

18.5 50.9 24.3 6.3

24.8 58.6 14.6 2.0

●女子●男子

質問4質問4 「卒業後、自主的に運動やスポーツをしたいと思う」× 「保健体育の授業で「わかる」　「できる」ようになった」質問23質問23

思う

思わない

分からない

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

思う

思わない

分からない

ときどきある あまりない 全くないよくある ときどきある あまりない 全くないよくある

21.2 45.1 24.5 9.2

48.6 36.7 11.1 3.5 40.2 42.2 14.6 3.1

9.5 31.2 36.1 23.2

15.6 45.7 30.2 8.5

14.4 32.6 30.4 22.7

●女子●男子

質問4質問4 「卒業後、自主的に運動やスポーツをしたいと思う」× 「授業は将来役に立つ」質問28質問28

思う

思わない

分からない

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

思う

思わない

分からない

やや思う あまり思わない 思わない思う やや思う あまり思わない 思わない思う

82.2 85.4 13.0

54.0

63.5

40.3

28.7 45.7 19.3

41.4

6.3

20.7

13.7

31.0

30.9

15.0 33.2

14.0

46.3

37.0

12.2

11.9

1.2

4.848.0 30.3

36.614.6

16.9

32.5

30.1

9.4

1.4
5.0

1.2
0.3

4.145.5 33.8 12.2 8.5

54.3

49.4

19.6

20.6

42.5

21.5 30.5 25.4 22.5

14.726.238.420.6

38.2 13.7 5.6

43.5 28.7 7.2

32.3 31.8 16.4

39.1 9.9 1.6

35.1 7.1 3.5

15.4
1.7
0.8

質問4質問4 「卒業後、自主的に運動やスポーツをしたいと思う」× 「達成感」 「挑戦している」質問32質問32 質問33質問33 「自己肯定感」質問34質問34

男子 ●女子どちらかといえば当てはまる
どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない
当てはまる どちらかといえば当てはまる

どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない
当てはまる

分からない

思わない

思う

（%）0 100908070605040302010

達
成
感

分からない

思わない

思う

挑
戦

分からない

思わない

思う自
己
肯
定
感

分からない

思わない

思う

（%）0 100908070605040302010

達
成
感

分からない

思わない

思う

挑
戦

分からない

思わない

思う自
己
肯
定
感

●

	4-3　 質問17　「保健体育の授業は楽しい」×質問

21.4

5.4

7.0

43.8

34.6

20.5

15.1

27.1

41.7

40.0

23.97.2

7.7 13.1

6.1

9.8

17.8

23.7

43.4

37.1

48.6

33.9

74.8

52.0

25.1

9.6

16.7

34.1

53.7

●女子●男子

質問17質問17 「保健体育の授業は楽しい」× 「体力・運動能力に自信がある」質問2質問2

やや自信がある
あまり自信がない 自信がない
自信がある やや自信がある

あまり自信がない 自信がない
自信がある

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

楽しい

やや楽しい

あまり楽しくない

楽しくない

楽しい

やや楽しい

あまり楽しくない

楽しくない

2.6

1.3

1.2
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77.6

47.7

24.6

8.4

4.9

31.1

51.0

25.2

39.6

22.2

19.3 0.5

1.0

23.5

2.5

20.8

76.2

0.66.9

3.120.9

18.823.232.1

51.2

50.2

25.9

24.8

42.3

21.5 0.3
2.0

楽しい

やや楽しい

あまり楽しくない

楽しくない

楽しい

やや楽しい

あまり楽しくない

楽しくない

●女子●男子

質問17質問17

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

「保健体育の授業は楽しい」× 「授業で十分体を動かしている」質問18質問18

やや思う あまり思わない 思わない思う やや思う あまり思わない 思わない思う

72.1

33.9

6.0

24.917.2

50.2

67.9

40.4

26.3

23.0

62.2

45.1

40.4

26.9

36.1

24.1

21.9

28.4

15.5

26.9

22.5

7.6

3.3

8.6

28.7

1.9

26.2

45.9

42.8

27.5

1.2

2.3

7.1

28.4

11.4

23.7

21.2

4.7

35.9

28.8

29.6

34.5

28.6

6.2

8.6

25.6

16.7

17.7 38.518.2

14.0

21.1

25.9

17.333.8

54.4

36.6

42.9

21.3

4.5
21.6

2.69.1

1.8 69.4

41.2

33.7

18.026.3

32.1

14.8 4.1

2.0

14.5

51.2

40.9

34.8

30.5

76.5

54.1

27.9

15.444.9

13.421.1

36.9

37.5

20.3

38.3

0.5

0.9

2.9

6.6

2.7

30.6

34.1

30.6

23.6

4.5

5.9

13.7

19.1

10.8

25.1

23.8

20.8

47.4

56.8

23.7

9.1

1.6
5.3

61.4

41.0

27.7

22.6

30.0

43.8

44.7

35.3

7.4

13.4

22.9

16.126.1

1.9

4.6

1.2

質問17質問17 「保健体育の授業は楽しい」× 「授業の目標設定」質問19質問19 「授業の振り返り」質問20質問20 質問21質問21 「授業で

の助け合い、役割を果たす活動」 「授業での話し合い」質問22質問22

●男子 ●女子ときどき示されている
あまり示されていない 示されていない
示されている

楽しい

やや楽しい

あまり楽しくない

楽しくない

楽しい

やや楽しい

あまり楽しくない

楽しくない

楽しい

やや楽しい

あまり楽しくない

楽しくない

目
標
設
定

振
り
返
り

助
け
合
い

楽しい

やや楽しい

あまり楽しくない

楽しくない

（%）0 100908070605040302010

話
し
合
い

ときどき行っている
あまり行っていない 行っていない
行っている

ときどき示されている
あまり示されていない 示されていない
示されている

楽しい

やや楽しい

あまり楽しくない

楽しくない

楽しい

やや楽しい

あまり楽しくない

楽しくない

楽しい

やや楽しい

あまり楽しくない

楽しくない

目
標
設
定

振
り
返
り

助
け
合
い

楽しい

やや楽しい

あまり楽しくない

楽しくない

（%）0 100908070605040302010

話
し
合
い

ときどき行っている
あまり行っていない 行っていない
行っている

65.5

14.8

57.7 11.129.7

24.012.9

47.1 31.4

34.1

6.7

29.0

30.7

1.5

0.6
3.1

63.3

62.1

30.9

23.5

27.6

54.4

40.429.17.0

11.0

33.8

9.6

3.7

0.3

0.7

2.6
楽しい

やや楽しい

あまり楽しくない

楽しくない

楽しい

やや楽しい

あまり楽しくない

楽しくない

●女子●男子

質問17質問17

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

「保健体育の授業は楽しい」× 「保健体育の授業で「わかる」　「できる」ようになった」質問23質問23

ときどきある あまりない 全くないよくある ときどきある あまりない 全くないよくある
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15.0

15.6

12.6

9.46.4

17.7

19.5

17.0

11.1

54.0

58.0

64.5

73.0

13.3

5.8

6.9

11.2

7.3

5.3

5.7

16.3

16.8

12.4

14.9

19.5

21.1

14.4

19.1

53.0

54.8

67.9

60.3

楽しい

やや楽しい

あまり楽しくない

楽しくない

楽しい

やや楽しい

あまり楽しくない

楽しくない

●女子●男子

質問17質問17

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

「保健体育の授業は楽しい」× 「授業での ICTの活用」質問25質問25

ときどき行っている
あまり行っていない 行っていない
行っている ときどき行っている

あまり行っていない 行っていない
行っている

	4-4　 質問×1週間の総運動時間

1029.7

751.1

512.5

403.2

653.4

890.9

553.6

296.6

181.4

1.2 0.5
5.2

14.9

6.2
5.3
16.4 41.9

76.0

20.4 53.7

3.6 2.0
11.9 82.5

54.124.57.613.8

30.9 13.0 27.9 28.2

16.821.211.051.0

2.7
6.4

19.7

36.4

93.1

896.9

質問1質問1 「運動やスポーツが好き」×1週間の総運動時間との関連

●男子 ●女子

嫌い

やや嫌い

やや好き

好き

嫌い

やや嫌い

やや好き

好き

平均値（分）
全国平均

平均値（分）
全国平均

1分以上60分未満
60分以上420分未満 420分以上
0分1分以上60分未満

60分以上420分未満 420分以上
0分

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

896.9

1110.2

996.7

820.4

601.1

653.4

1035.7

889.7

608.3

320.1

95.2

5.5

6.0 92.0

80.2

60.116.54.518.9

12.2
2.21.4

0.6

3.50.4

0.9

1.5 0.7
5.9

3.4
91.9

83.2

12.5 22.2 58.6

30.125.911.033.0

6.7

11.3
2.1

質問2質問2 「体力・運動能力に自信がある」×1週間の総運動時間との関連
●男子 ●女子

自信がない

あまり自信がない

やや自信がある

自信がある

自信がない

あまり自信がない

やや自信がある

自信がある

平均値（分）
全国平均

平均値（分）
全国平均

1分以上60分未満
60分以上420分未満 420分以上
0分1分以上60分未満

60分以上420分未満 420分以上
0分

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

896.9

1016.4

749.4

507.5

406.3

653.4

856.7

512.6

255.3

170.2

1.5 0.6
5.8

7.0 14.6 75.6

52.819.25.622.4

38.3
4.2
15.7 41.8

2.9
92.1

4.5 2.7
13.3

16.6

79.6

24.9 49.8

25.5 24.0

16.018.9

12.238.3

57.1 8.1

8.7

質問3質問3 「運動やスポーツが大切」×1週間の総運動時間との関連

●男子 ●女子

大切ではない 大切ではない

あまり大切ではない あまり大切ではない

やや大切 やや大切

大切 大切

平均値（分）
全国平均

平均値（分）
全国平均

1分以上60分未満
60分以上420分未満 420分以上
0分1分以上60分未満

60分以上420分未満 420分以上
0分

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

896.9

997.7

529.9

703.7

653.4

808.4

297.9

474.4

1.5 0.8
6.7 91.1

55.1

3.35.0
16.2 75.5

28.420.59.941.2

21.2 9.7 23.4 45.7

16.2
4.6

24.1

10.2
3.5
15.0 71.4

質問4質問4 「卒業後、自主的に運動やスポーツをしたいと思う」×1週間の総運動時間との関連

●男子 ●女子

分からない

思わない

思う

分からない

思わない

思う

平均値（分）
全国平均

平均値（分）
全国平均

1分以上60分未満
60分以上420分未満 420分以上
0分1分以上60分未満

60分以上420分未満 420分以上
0分

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010
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85.5 12.6

17.4

20.4 6.9 23.8

24.7 42.96.725.7

48.9

13.3 5.9

5.9

18.9

18.3 62.1

53.5

45.7

23.1

27.1

26.5

23.7

21.0 58.6

17.7

19.06.2

5.7

5.9

6.0

7.3

6.5

47.4

51.6

6.2

7.3

5.9

61.9

13.8

17.2

19.9

20.3

17.5

13.9

12.6

12.5

14.4

18.5 21.2 54.4

61.318.4

64.1

62.3

17.85.7

21.76.9

63.9

54.1

8.6

7.9 11.6 78.2

10.0 13.1 74.5

14.3 14.3 68.7

1.5
8.9 85.3
1.7
9.2 83.7

11.1 14.1 71.6

4.1
14.1 14.0 67.4

27.5 11.3 57.1

7.2 12.0 78.4

5.4 10.5 82.0

4.4 85.28.8

4.1 8.2 86.3

5.5 83.59.3

10.1 12.5 75.2

1.5
4.4

2.4

2.7

2.3

4.4

5.4
3.2

4.5

2.4

2.0

1.6

1.4

1.7

2.2

質問7質問7 「朝食」 「夕食」質問8質問8 「睡眠時間」×1週間の総運動時間との関連

●男子 ●女子

食べない

食べない日
が多い

食べない日
もある

毎日食べる

食べない日
が多い

食べない日
もある

時間は決まってい
ないが毎日食べる

毎日決まった
時間に食べる

6時間以上
7時間未満

6時間未満

7時間以上
8時間未満

8時間以上
9時間未満

9時間以上
10時間未満

10時間以上

食べない

（%）0 100908070605040302010

朝
食

夕
食

睡
眠
時
間

食べない

食べない日
が多い

食べない日
もある

毎日食べる

食べない日
が多い

食べない

食べない日
もある

時間は決まってい
ないが毎日食べる

毎日決まった
時間に食べる

6時間未満

6時間以上
7時間未満

7時間以上
8時間未満

8時間以上
9時間未満

9時間以上
10時間未満

10時間以上

（%）0 100908070605040302010

朝
食

夕
食

睡
眠
時
間

911.6

895.0

761.4

707.0

626.3

896.9

916.0

828.1

796.8

724.8

平均値（分）
全国平均

856.9

900.2

921.6

920.6

885.1

796.1

649.5

661.3

590.5

523.3

543.7

653.4

677.0

579.5

540.8

476.8

平均値（分）
全国平均

563.6

629.5

655.1

673.6

655.2

598.8

質問9質問9

1分以上60分未満
60分以上420分未満 420分以上
0分1分以上60分未満

60分以上420分未満 420分以上
0分

13.1
2.2
7.0

5.2
1.4
8.2
1.2

87.5

85.29.5
2.0
13.5 76.87.7

1.6
8.1

86.6

3.8

3.2

3.8

2.8
12.6

10.6

9.2 83.8

80.2

71.5

1.8

22.2

16.0

14.3

12.7

11.6

12.1

16.2 6.1 23.2 54.5

62.019.9

18.4

17.95.8

64.4

63.6

61.218.56.0

6.0

5.7

6.4 18.5 59.1

6.3 20.1 51.3

質問10質問10 「画面を見ている時間」×1週間の総運動時間との関連

●男子 ●女子
896.9

748.5

845.3

886.6

919.0

944.2

947.5

835.7

平均値（分）
全国平均 653.4

552.5

627.8

647.7

668.4

682.1

672.4

608.2

平均値（分）
全国平均

2時間以上
3時間未満

1時間以上
2時間未満

1時間未満

全く見ない

3時間以上
4時間未満

4時間以上
5時間未満

5時間以上

2時間以上
3時間未満
1時間以上
2時間未満

1時間未満

全く見ない

3時間以上
4時間未満

4時間以上
5時間未満

5時間以上

1分以上60分未満
60分以上420分未満 420分以上
0分1分以上60分未満

60分以上420分未満 420分以上
0分

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

25.8 12.3

76.613.3
3.5

87.1

95.04.5
1.5

0.20.3

6.7

10.1

58.3

3.4

1.3
13.9
0.70.5

84.8

70.721.1
4.4

14.1 9.2 20.8 55.9

33.214.98.044.0

3.8

質問11質問11 「放課後や休日に運動やスポーツを行う機会」×1週間の総運動時間との関連

●男子 ●女子

全くない 全くない

あまりない

ときどきある

よくある

あまりない

ときどきある

よくある

896.9

1120.3

906.1

745.1

549.4

平均値（分）
全国平均 653.4

971.2

752.5

567.8

333.3

平均値（分）
全国平均

1分以上60分未満
60分以上420分未満 420分以上
0分1分以上60分未満

60分以上420分未満 420分以上
0分

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

3.0
96.6

32.4

91.2

40.6 14.49.435.6

8.3
0.2

11.1 43.4 13.1

2.8
96.8

35.2

79.519.8
0.3

15.7

36.3 12.8 41.1 9.8

42.7 6.4

質問5質問5 「運動部やスポーツクラブへの加入」×1週間の総運動時間との関連

●男子 ●女子

0.3

0.2

0.1

所属していない

地域のスポーツ
クラブ

文化部

運動部
0.1

0.3

0.3
所属していない

地域のスポーツ
クラブ

文化部

運動部

896.9

1018.0

186.3

1059.0

188.4

平均値（分）
全国平均 653.4

997.5

116.4

896.5

145.5

平均値（分）
全国平均

1分以上60分未満
60分以上420分未満 420分以上
0分1分以上60分未満

60分以上420分未満 420分以上
0分

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010
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4.0 1.6

5.4 2.0

2.2

2.1 0.7
6.2 91.0

84.210.2

82.410.2

77.610.7 9.5

6.9

7.3

5.6 2.7

5.5

質問13質問13 「家の人から運動やスポーツを勧められるか」×1週間の総運動時間との関連

●男子 ●女子

全くない

あまりない

ときどきある

よくある

全くない

あまりない

ときどきある

よくある

896.9

1046.0

887.1

850.7

816.8

平均値（分）
全国平均 653.4

868.6

680.4

609.0

509.0

平均値（分）
全国平均

1分以上60分未満
60分以上420分未満 420分以上
0分1分以上60分未満

60分以上420分未満 420分以上
0分

14.2 77.5

64.420.010.0

14.4 20.1

26.5

58.6

48.417.8

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

2.7 1.0
7.3 89.0

10.2
3.5
15.3 70.9

24.5 5.0 16.6 53.9

36.6

4.6
1.5
8.6 85.3

10.4
2.9
14.6 72.2

16.3
3.3
17.1 63.3

25.7

4.5
1.5
8.6 85.4

8.0
2.5
12.2 77.3

11.6
2.5
14.0 71.9

19.6
3.6
14.2 62.5

8.6 4.3 16.7 70.4

23.4 9.9 24.0 42.8

43.3 10.6 21.5 24.5

59.2 5.9 16.3 18.7

12.9 5.7 18.0 63.4

20.8 7.8 24.0 47.5

26.0 7.5 26.5 39.9

40.4 6.2 21.4 32.1

13.1 5.8 18.3 62.8

18.4 7.2 21.5 52.9

22.6 6.5 24.1 46.9

32.6 5.8 22.1 39.5

4.1 14.3 56.0

3.8
14.1 45.5

質問14質問14 「健康のために運動は大切」 「健康のために食事は大切」質問15質問15 「健康のために睡眠は大切」×1週間の総運動時間との関連質問16質問16

●男子 ●女子

大切ではない

あまり大切
ではない

やや大切

大切

大切ではない

あまり大切
ではない

やや大切

大切

大切ではない

あまり大切
ではない

やや大切

大切

（%）0 100908070605040302010

運
動

食
事

睡
眠

大切ではない

あまり大切
ではない

やや大切

大切

大切ではない

あまり大切
ではない

やや大切

大切

大切ではない

あまり大切
ではない

やや大切

大切

（%）0 100908070605040302010

運
動

食
事

睡
眠

916.0

730.3

645.1

585.7

896.9

968.9

702.5

525.7

448.7

平均値（分）
全国平均

917.7

800.1

740.4

647.4

674.4

501.9

433.8

343.5

653.4

752.2

444.6

257.5

194.8

平均値（分）
全国平均

668.0

560.1

503.1

432.7

1分以上60分未満
60分以上420分未満 420分以上
0分1分以上60分未満

60分以上420分未満 420分以上
0分

質問17質問17 「保健体育の授業は楽しい」×1週間の総運動時間との関連

●男子 ●女子

楽しくない

あまり楽しくない

やや楽しい

楽しい

楽しくない

あまり楽しくない

やや楽しい

楽しい

896.9

982.2

833.4

726.4

676.4

平均値（分）
全国平均 653.4

815.5

589.3

422.6

339.1

平均値（分）
全国平均

1分以上60分未満
60分以上420分未満 420分以上
0分1分以上60分未満

60分以上420分未満 420分以上
0分

2.5 1.0
89.47.1 6.4

3.3
75.414.8

6.3
2.2

80.411.1 15.0 7.3 56.521.2

12.8
3.0

71.412.8 27.5 9.3 40.422.8

19.3
2.7

65.712.3 40.1 7.8 32.120.1

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

3.4 1.2
7.8 87.6 9.9 4.8 17.0 68.2

6.4
2.1
11.0 80.6 16.3 7.0 20.6 56.2

10.7
2.7
11.7 74.9 25.0 8.3 21.5 45.2

19.0
2.9
11.8 66.3 42.6 7.3 19.1 31.0

質問18質問18 「授業で十分体を動かしている」×1週間の総運動時間との関連

●男子 ●女子

思わない

あまり思わない

やや思う

思う

思わない

あまり思わない

やや思う

思う

896.9

950.2

837.7

795.3

726.1

平均値（分）
全国平均 653.4

729.4

589.2

485.6

338.0

平均値（分）
全国平均

1分以上60分未満
60分以上420分未満 420分以上
0分1分以上60分未満

60分以上420分未満 420分以上
0分

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010
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4.5
1.5
8.4 85.6 12.7 5.7 18.1 63.5

5.3
1.8
10.1 82.7 14.2 6.2 19.5 60.1

8.2
2.3
11.4 78.1 18.2 6.6 20.3 54.9

11.5
1.9
11.7 74.9 23.0 5.5 19.3 52.2

4.0 1.3
7.8 86.8 12.1 5.5 17.5 64.8

4.7
1.7
9.5 84.1 13.3 6.1 19.5 61.1

6.4
2.1
10.9 80.7 16.2 6.4 20.1 57.2

10.4
2.1
11.7 75.7 22.2 6.1 19.4 52.3

3.4 1.2
7.6 87.8 10.9 5.2 17.7 66.2

5.8
2.0
10.4 81.9 16.7 6.9 20.3 56.0

9.8
2.7
12.7 74.9 23.1 7.6 20.6 48.6

17.5
2.7
13.4 66.3 32.7 6.9 19.5 40.9

3.1 1.1
7.2 88.6 10.3

4.9
17.3 67.5

5.6
1.9
10.3 82.1 15.3 6.7 19.9 58.0

9.2
2.6
12.6 75.6 20.1 7.2 20.2 52.4

15.1
2.7
13.4 68.8 26.9 6.5 20.6 46.0

質問19質問19 「授業の目標設定」 「授業の振り返り」質問20質問20 「授業での助け合い、役割を果たす活動」質問21質問21
「授業での話し合い」×1週間の総運動時間との関連質問22質問22

●男子 ●女子

示されていない

あまり示されて
いない

ときどき
示されている

示されている

行っていない

あまり行って
いない

ときどき
行っている

行っている

行っていない

あまり行って
いない

ときどき
行っている

行っている

（%）0 100908070605040302010

目
標
設
定

振
り
返
り

話
し
合
い

示されていない

あまり示されて
いない

ときどき
示されている

示されている

行っていない

あまり行って
いない

ときどき
行っている

行っている

行っていない

あまり行って
いない

ときどき
行っている

行っている

（%）0 100908070605040302010

目
標
設
定

振
り
返
り

行っていない

あまり行って
いない

ときどき
行っている

行っている

助
け
合
い

行っていない

あまり行って
いない

ときどき
行っている

行っている

助
け
合
い

話
し
合
い

940.8

898.1

844.6

791.4

896.9

921.4

876.9

815.8

794.8

平均値（分）
全国平均

957.0

857.2

769.8

684.7

969.1

859.9

780.6

715.3

692.1

649.2

602.2

551.3

653.4

676.1

637.3

578.4

555.1

平均値（分）
全国平均

708.7

588.3

508.1

426.4

724.7

610.0

550.2

487.7

1分以上60分未満
60分以上420分未満 420分以上
0分1分以上60分未満

60分以上420分未満 420分以上
0分

2.4 0.9
6.7 90.1 7.3

3.9
15.8 72.9

5.8
2.1
11.0 81.1 15.4 7.0 20.6 57.0

13.0
3.0
12.9 71.1 27.4 8.4 21.0 43.3

21.3
2.9
12.9 62.9 41.0 6.7 18.9 33.4

質問23質問23 「保健体育の授業で「わかる」　「できる」ようになった」×1週間の総運動時間との関連

●男子 ●女子

全くない

あまりない

ときどきある

よくある

全くない

あまりない

ときどきある

よくある

896.9

994.4

841.9

721.0

646.8

平均値（分）
全国平均 653.4

791.0

595.0

447.6

354.6

平均値（分）
全国平均

1分以上60分未満
60分以上420分未満 420分以上
0分1分以上60分未満

60分以上420分未満 420分以上
0分

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

3.2 1.1
7.4 88.3 11.0 4.7 18.0 66.3

4.6
1.7
9.1 84.6 13.2 6.3 19.5 60.9

4.6
1.8
9.5 84.2 12.9 6.3 19.4 61.5

5.9
1.7
9.5 82.9 14.9 5.9 18.4 60.9

質問25質問25 「授業での ICTの活用」×1週間の総運動時間との関連

●男子 ●女子

行っていない

あまり行っていない

ときどき行っている

行っている

行っていない

あまり行っていない

ときどき行っている

行っている

896.9

972.8

904.0

893.6

883.3

平均値（分）
全国平均 653.4

715.4

644.0

649.2

647.8

平均値（分）
全国平均

1分以上60分未満
60分以上420分未満 420分以上
0分1分以上60分未満

60分以上420分未満 420分以上
0分

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

2.3 1.1
7.2 89.4 8.3

4.6
16.9 70.2

25.8 8.7 22.7 42.811.9
3.0
13.8 71.3

質問30質問30 「体力・運動能力の向上の目標設定」×1週間の総運動時間との関連

●男子 ●女子

目標は立てていない

目標を立てている

目標は立てていない

目標を立てている

896.9

974.4

718.6

平均値（分）
全国平均 653.4

751.7

441.8

平均値（分）
全国平均

1分以上60分未満
60分以上420分未満 420分以上
0分1分以上60分未満

60分以上420分未満 420分以上
0分

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010
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1.6
5.0

3.2
15.6 76.2

64.519.65.99.9

19.6 7.8 20.2 52.3

41.018.57.033.5

0.7
6.5 91.2

3.3 1.6
9.3 85.8

78.7

11.7
2.5

15.4 70.3

11.2
2.4

7.6

質問27質問27 「学んだことを授業以外でも行ってみたい」×1週間の総運動時間との関連

●男子 ●女子

思わない

あまり思わない

やや思う

思う

思わない

あまり思わない

やや思う

思う

896.9

1021.7

911.0

810.9

717.3

平均値（分）
全国平均 653.4

833.7

682.6

543.7

426.0

平均値（分）
全国平均

1分以上60分未満
60分以上420分未満 420分以上
0分1分以上60分未満

60分以上420分未満 420分以上
0分

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

67.3

13.421.8

15.6 13.8

61.8

2.4

4.4

90.0

84.3

61.6

79.5

7.7

10.9

9.2

7.3
2.8

13.6

1.6
4.3

2.2

12.4

72.5

20.9

88.0

71.3

3.1

10.7
3.1

14.1
3.4

13.7

84.9

1.1

6.7

9.6
1.7

0.9

3.4 1.3

3.0

3.4

2.6

8.8

6.2

73.7

33.3

45.721.7

20.1

20.5

19.1

62.319.5

38.7

33.4

87.38.0 5.2 18.0 66.010.9

12.48.1 76.9 8.2 21.3 49.720.8

32.0

41.2

15.5
3.5

6.1

8.8

8.1

68.5

64.2

56.1

46.7

7.2

12.1

23.8

38.5

17.6

18.3

19.8

20.6

4.5

5.9

6.9

7.1

9.4

11.6

17.3

25.6

質問32質問32 「達成感」 「挑戦している」質問33質問33 「自己肯定感」×1週間の総運動時間との関連質問34質問34

●男子 ●女子

当てはまらない

どちらかといえば
当てはまらない

どちらかといえば
当てはまる

当てはまる

当てはまらない

どちらかといえば
当てはまらない

どちらかといえば
当てはまる

当てはまる

当てはまらない

どちらかといえば
当てはまらない

どちらかといえば
当てはまる

当てはまる

（%）0 100908070605040302010

達
成
感

自
己
肯
定
感

挑
戦

当てはまらない

どちらかといえば
当てはまらない

どちらかといえば
当てはまる

当てはまる

当てはまらない

どちらかといえば
当てはまらない

どちらかといえば
当てはまる

当てはまる

当てはまらない

どちらかといえば
当てはまらない

どちらかといえば
当てはまる

当てはまる

（%）0 100908070605040302010

達
成
感

挑
戦

自
己
肯
定
感

1007.0

882.9

718.2

608.1

896.9

950.0

778.5

663.7

626.2

平均値（分）
全国平均

972.5

898.2

818.5

736.6

810.1

654.3

466.1

338.7

653.4

706.4

511.4

393.7

341.0

平均値（分）
全国平均

743.5

679.2

587.6

493.0

1分以上60分未満
60分以上420分未満 420分以上
0分1分以上60分未満

60分以上420分未満 420分以上
0分

	4-5　 質問×総合評価と体力合計点

11.6
2.6

33.9

15.4

7.6 41.1

38.0

27.2

22.4

22.9

31.07.1
1.6

1.3

38.3

39.8

14.0

9.532.7

2.2
52.7

38.3

42.7

37.9
3.6
6.0

18.1

24.5

15.4

33.4

32.7

22.8

33.8

0.3

1.9

1.3

11.7

9.5

4.1

9.4

質問1質問1 「運動やスポーツが好き」×総合評価と体力合計点との関連

●男子 ●女子

嫌い

やや嫌い

やや好き

好き

嫌い

やや嫌い

やや好き

好き

42.2

45.3

38.3

33.5

32.0

体力合計点
全国平均 50.4

56.3

47.9

42.0

38.5

体力合計点
全国平均B C D EA B C D EA

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

25.3

9.4
2.3

1.5

42.2

35.8

43.0

26.3

16.5

7.9

25.8

40.7

31.0

40.7

1.4
5.3
1.7

12.3

23.5

7.3

79.0

1.0
7.9

5.4

34.1 9.5
0.5

0.31.3

6.2

21.9

22.7

54.8

39.5

40.6

16.9
0.53.2

29.7

25.0

質問2質問2 「体力・運動能力に自信がある」×総合評価と体力合計点との関連

●男子 ●女子

自信がない

あまり自信がない

やや自信がある

自信がある

自信がない

あまり自信がない

やや自信がある

自信がある

42.2

50.1

45.3

39.0

33.5

体力合計点
全国平均 50.4

61.6

56.8

49.0

41.4

体力合計点
全国平均B C D EA B C D EA

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010
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10.4
2.2

31.1

31.2

36.5

11.2

15.8
2.9

38.3

35.7

32.4

16.8

19.6

12.5

3.3
43.0

24.8

32.1

10.2

34.2

37.1

17.7

17.8

5.3
2.7

22.6

14.3

4.4
0.6

33.2

質問4質問4 「卒業後、自主的に運動やスポーツをしたいと思う」×総合評価と体力合計点との関連

●男子 ●女子

分からない

思わない

思う

分からない

思わない

思う

42.2

44.3

35.3

37.7

体力合計点
全国平均

体力合計点
全国平均B C D EA B C D EA

53.8

42.7

46.5

50.4

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

8.6 28.5 39.4 19.7 46.2 35.2 15.5
2.9

3.6

0.5

6.0

9.4 28.9 39.0 19.1

48.5 32.9 14.9
3.1

10.5 26.1 36.0 21.4

3.8

1.5
8.6 28.0 38.8 23.1

14.8 34.5 34.6 13.4
2.6

1.4
9.3 28.4 36.3 24.6

0.3

質問5質問5 「運動部やスポーツクラブへの加入」×総合評価と体力合計点との関連

●男子 ●女子

所属していない

地域のスポーツ
クラブ

文化部

運動部

所属していない

地域のスポーツ
クラブ

文化部

運動部

42.2

43.3

33.8

46.1

33.7

体力合計点
全国平均 50.4

54.8

43.7

55.2

42.9

体力合計点
全国平均B C D EA B C D EA

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

8.7 27.4 37.4 20.5 6.0 34.0 32.8 23.3 8.4
1.5

25.4 31.5 28.2 12.5
2.4

21.7 30.6 29.8 14.6
3.4

33.4 32.4 23.5 8.9
1.8

31.8 32.6 24.5 9.3
1.7

27.0 31.5 27.5 11.7
2.3

22.2 30.7 30.3 13.4
3.4

24.4 26.7 31.8 12.4

24.1 27.7 25.8 15.8 6.5

27.5 30.3 26.2 12.3
3.8

31.2 31.8 24.9 10.0
2.1

34.0 32.9 23.2 8.4
1.4

32.4 33.0 24.4 8.9
1.4

28.3 31.9 26.7 11.0
2.1

4.7

27.918.7 31.5 17.9
4.1

6.1 22.3 37.1 25.8

5.6 20.1 35.9 28.0

5.7

9.2 27.8 36.8 20.2 6.0

7.7 25.7 37.7 22.2 6.8

5.4 20.3 36.5 27.1 10.8

4.9 17.8 36.5 28.6 12.3

5.5 19.9

7.6 22.0 33.0 25.1 12.3

7.6 22.5 35.2 24.4 10.3

8.0 25.3 37.2 22.3 7.2

8.5 27.7 37.8 20.4 5.6

8.4 27.2 37.6 21.0 5.8

7.2 23.9 36.9 24.1 7.9

32.2 29.8 12.7

18.8 36.3 28.2

8.7

10.4

11.0

質問7質問7 「朝食」 「夕食」質問8質問8 「睡眠時間」×総合評価と体力合計点との関連質問9質問9

●男子 ●女子

食べない

食べない日
が多い

食べない日
もある

毎日食べる

食べない

食べない日
が多い

食べない日
もある

毎日食べる

食べない日
が多い

食べない

食べない日
もある

時間は決まってい
ないが毎日食べる

毎日決まった
時間に食べる

食べない日
が多い

食べない

食べない日
もある

時間は決まってい
ないが毎日食べる

毎日決まった
時間に食べる

8時間以上
9時間未満

9時間以上
10時間未満

10時間以上

朝
食

夕
食

夕
食

睡
眠
時
間

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

朝
食

睡
眠
時
間

42.8

41.9

39.6

38.7

38.6

42.2

42.6

40.5

39.6

39.4

体力合計点
全国平均

40.0

40.6

41.9

42.7

42.6

41.3

50.8

50.4

48.9

47.3

47.1

50.4

51.1

48.4

47.0

45.7

体力合計点
全国平均

46.6

48.6

50.1

51.1

50.7

49.3

B C D EA B C D EA

7時間以上
8時間未満
6時間以上
7時間未満

6時間未満

8時間以上
9時間未満

9時間以上
10時間未満

10時間以上

7時間以上
8時間未満
6時間以上
7時間未満

6時間未満

11.1

17.3

25.3

38.7

30.7

7.9

9.9

3.3

1.8

1.8

32.3 37.8

30.8

38.2

15.6

28.0

19.4

37.0

10.0

3.2
47.3

34.9

24.27.1

16.3

33.5

32.4

40.6

37.7

15.1

11.9

9.1

4.623.4

32.5

0.6

2.0

3.5
18.7

4.3

質問3質問3 「運動やスポーツが大切」×総合評価と体力合計点との関連

●男子 ●女子

大切ではない

あまり大切ではない

やや大切

大切

大切ではない

あまり大切ではない

やや大切

大切

42.2

44.7

38.7

34.9

32.9

体力合計点
全国平均 50.4

54.9

47.3

42.1

38.9

体力合計点
全国平均B C D EA B C D EA

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010
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5.3 19.7 35.4 27.9 11.7 23.2 30.2 28.7 14.4
3.4

27.6 31.8 26.8 11.5
2.3

29.8 32.8 25.4 10.1
1.8

32.7 33.1 24.1 8.6
1.5

35.4 32.8 22.7 7.7
1.3

35.6 32.6 22.4 7.8
1.5

30.2 30.1 26.0 11.2
2.6

6.3 22.6 37.2 25.1 8.8

7.3 24.9 37.8 23.0 6.9

8.3 27.4 38.0 20.7 5.6

9.7 29.1 37.3 18.9 5.0

10.1 28.6 36.9 18.9 5.6

7.7 23.7 35.4 23.7 9.4

質問10質問10 「画面を見ている時間」×総合評価と体力合計点との関連

●男子 ●女子
42.2

39.3

40.7

41.7

42.6

43.4

43.3

40.9

体力合計点
全国平均 50.4

47.4

49.0

49.9

50.8

51.5

51.5

49.5

体力合計点
全国平均B C D EA B C D EA

2時間以上
3時間未満

3時間以上
4時間未満

4時間以上
5時間未満

5時間以上

全く見ない

1時間未満

1時間以上
2時間未満

2時間以上
3時間未満

3時間以上
4時間未満

4時間以上
5時間未満

5時間以上

全く見ない

1時間未満

1時間以上
2時間未満

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

13.9 35.2 35.9 12.9
2.1

7.3 27.3 40.0 20.7
4.7

4.1
19.1 38.2 28.9 9.6

2.8
12.7 31.5 34.4 18.7

52.8 30.9 12.9
2.9 0.4

38.4 34.6 20.4 5.8
0.8

25.1 33.9 28.7 10.6
1.7

13.7 27.5 34.7 19.5
4.7

質問11質問11 「放課後や休日に運動やスポーツを行う機会」×総合評価と体力合計点との関連

●男子 ●女子

全くない

あまりない

ときどきある

よくある

全くない

あまりない

ときどきある

よくある

42.2

46.1

42.6

39.3

35.9

体力合計点
全国平均 50.4

56.1

52.6

48.9

44.2

体力合計点
全国平均B C D EA B C D EA

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

42.2

45.1

41.9

41.3

40.9

13.0 32.8 35.3 15.0
3.9

6.4

7.023.938.524.0

23.4 35.6 24.3 9.3

49.2

6.5

7.4

22.238.425.97.0

50.4

54.9

50.9

49.6

47.623.5

28.1

32.9

29.8

34.0

33.6

30.1 29.4 13.9
3.2

1.6
9.8

23.2

15.1

26.9

8.3
1.5

0.9
5.0

質問13質問13 「家の人から運動やスポーツを勧められるか」×総合評価と体力合計点との関連

男子 ●女子

全くない

あまりない

ときどきある

よくある

全くない

あまりない

ときどきある

よくある

体力合計点
全国平均

体力合計点
全国平均B C D EA B C D EA●

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

質問14質問14 「健康のために運動は大切」 「健康のために食事は大切」質問15質問15 「健康のために睡眠は大切」×総合評価と体力合計点との関連質問16質問16

●男子 ●女子

大切ではない

あまり大切
ではない

やや大切

大切

大切ではない

あまり大切
ではない

やや大切

大切

大切ではない

あまり大切
ではない

やや大切

大切

大切ではない

あまり大切
ではない

やや大切

大切

（%）0 100908070605040302010

運
動

食
事

睡
眠

大切ではない

あまり大切
ではない

やや大切

大切

大切ではない

あまり大切
ではない

やや大切

大切

（%）0 100908070605040302010

運
動

食
事

睡
眠

42.5

39.0

37.8

37.7

42.2

43.7

38.1

35.0

33.7

体力合計点
全国平均

42.5

40.5

39.6

38.5

50.9

47.2

45.4

42.7

50.4

52.6

45.9

41.5

39.1

体力合計点
全国平均

50.8

48.5

47.1

44.4

B C D EA B C D EA

9.7 29.7 38.0 18.3
4.3

3.5
16.6 36.3 31.4 12.1

2.4
11.3 29.9 35.2 21.3
2.8
10.1 25.4 34.7 27.0

38.9

16.6

8.1

6.8

33.7

30.9

22.0

17.1

20.2

34.0

37.9

34.4

6.2

15.6

25.4

30.4

1.0

3.0

6.6

11.3

33.4

21.8

17.6
4.5

32.9

26.1

22.3

17.2

32.7

31.0

29.9

25.6

23.9

27.8

29.0

31.5

8.8

12.4

15.3

19.0

1.6

2.6

3.5

6.6

8.6
4.7

4.0

8.6

5.9

5.4

5.3

16.7

27.1

18.9

17.3

27.1

22.4

20.1

17.9

33.3

37.4

36.5

34.0

37.3

37.4

36.6

34.0

30.3

20.9

28.4

30.3

20.8

25.3

27.4

29.1

15.2 14.4

32.8

30.3

28.2

22.4

23.6

30.5

32.4

32.5

8.7

14.4

17.2

21.3

1.6

3.0

4.6

9.4

6.1

11.6

14.4

6.1

8.9

10.5

13.6
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9.6 29.3 37.6 18.6 4.8

6.0 22.4 38.1 25.5 8.1

39.0 33.5 20.2 6.2
1.1

24.8 32.7 29.0 11.5
1.9

19.9 25.4 31.0 19.2
4.5

14.4 20.7 30.6 24.9 9.4

7.2 22.3 32.3 25.9 12.3

7.8 20.3 30.3 25.6 16.0

質問18質問18 「授業で十分体を動かしている」×総合評価と体力合計点との関連

●男子 ●女子

思わない

あまり思わない

やや思う

思う

思わない

あまり思わない

やや思う

思う

42.2

43.5

40.7

40.0

39.1

体力合計点
全国平均 50.4

52.6

48.6

45.5

42.3

体力合計点
全国平均B C D EA B C D EA

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

43.3

42.2

40.9

39.6

42.2

42.9

41.5

39.9

39.3

43.7

41.2

39.0

37.2

43.8

41.4

39.6

38.0

9.3 27.9

24.7

21.4

20.3

37.1

38.0

36.9

35.7

20.0

9.9 28.7 36.8 19.3

10.1 29.7 37.1 18.5

6.5 24.0 38.2 24.0

19.1

6.7

36.0 28.2

16.5 32.6 29.6

8.0 26.3 37.7 21.7

6.0 23.5 38.2 24.4

20.9 36.4 26.5 11.0

23.1

26.4

27.1

5.6

7.2

10.0

11.8

5.3

6.3

8.0

4.7

29.910.4 37.1 18.1
4.5

24.3 38.0 23.7 7.2

5.1 20.7 36.6 27.1 10.6

17.9 34.6 28.1 15.1

7.3

11.9

17.4

5.3

6.9

5.2

5.1

51.4

50.4

49.1

47.5

50.4

51.2

49.9

48.3

47.3

51.9

48.8

46.2

43.7

52.1

49.5

48.0

45.8

34.4

29.8

24.8

23.2

32.5

32.8

32.1

30.2

23.1

25.6

28.5

28.5

8.5
1.5

1.8

2.6

3.7

9.9

12.1

14.4

35.4 32.5 22.5 8.2
1.5

31.6 32.8 24.7 9.2
1.6

27.2 32.7 27.1 10.9
2.1

23.5 30.5 29.0 13.7

36.7 33.1 21.8 7.2

26.1 32.3 27.8 11.6

19.9 29.2 30.7 16.3

16.4 24.5 30.3 21.0

3.4

1.2

2.1

7.9

37.4 32.9 21.4 7.1
1.2

28.6 32.7 26.4 10.4
1.9

24.2 31.3 28.6 13.1
2.8

20.1 27.9 29.8 16.9 5.3

4.0

4.3

質問19質問19 「授業の目標設定」

質問22質問22 「授業での話し合い」×総合評価と体力合計点との関連

「授業の振り返り」質問20質問20 「授業での助け合い、役割を果たす活動」質問21質問21

●男子 ●女子

示されていない

あまり示され
ていない

ときどき
示されている

示されている

行っていない

あまり行って
いない

ときどき
行っている

行っている

行っていない

あまり行って
いない

ときどき
行っている

行っている

目
標
設
定

振
り
返
り

助
け
合
い

示されていない

あまり示され
ていない

ときどき
示されている

示されている

行っていない

あまり行って
いない

ときどき
行っている

行っている

行っていない

あまり行って
いない

ときどき
行っている

行っている

目
標
設
定

振
り
返
り

助
け
合
い

体力合計点
全国平均

体力合計点
全国平均

行っていない

あまり行って
いない

ときどき
行っている

行っている

（%）0 100908070605040302010

話
し
合
い

行っていない

あまり行って
いない

ときどき
行っている

行っている

（%）0 100908070605040302010

話
し
合
い

B C D EA B C D EA

4.7

4.0

42.2

11.6 32.1 36.9 16.0
3.4

25.3

14.5

20.3

7.738.8

31.2

30.6

22.6

33.7

29.9

5.6
4.0

4.5
16.5

14.7

44.7

40.7

37.7

36.4

50.4

54.1

49.0

44.6

41.3

44.5

25.8

15.6

11.6

32.9

33.7

26.9

20.2

17.4

28.1

33.2

32.3

10.6

0.7
4.5

19.6

26.4

4.7

9.6

1.8

質問23質問23 「保健体育の授業で「わかる」　「できる」ようになった」×総合評価と体力合計点との関連

●男子 ●女子

全くない

あまりない

ときどきある

よくある

B C D EA B C D EA
体力合計点

全国平均
体力合計点

全国平均

全くない

あまりない

ときどきある

よくある

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

47.4

24.2

13.4

10.1

27.2

21.7

36.0

35.3

19.5
3.9
7.225.7

34.6 28.9 10.5
1.7

32.7 15.4
3.9

0.7
11.1 31.4

17.2

15.6
4.2

32.1 30.7 17.4

33.7 31.4 13.6
4.1

5.4

37.1

38.7 25.9 8.122.0

16.5
3.9

質問17質問17 「保健体育の授業は楽しい」×総合評価と体力合計点との関連

●男子 ●女子

楽しくない 楽しくない

あまり楽しくない

やや楽しい

楽しい

あまり楽しくない

やや楽しい

楽しい

42.2

44.4

40.4

38.0

37.1

体力合計点
全国平均 50.4

54.7

48.7

44.3

41.7

体力合計点
全国平均B C D EA B C D EA

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010
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42.2

11.1 29.9 36.3 18.0 4.8

20.6

6.5

7.1

6.236.9

21.8

22.4

27.6

37.5

37.5

8.7

8.0

7.6

26.2

25.4

43.9

42.6

42.1

41.8

50.4

52.0

50.6

50.3

50.2

37.0

32.1

31.5

31.4

32.8

33.1

32.4

32.3

21.5

24.2

24.9

24.8

9.0

1.3
7.4

9.4

9.7

1.8

1.9

1.6

質問25質問25 「授業での ICTの活用」×総合評価と体力合計点との関連

●男子 ●女子

行っていない

あまり行っていない

ときどき行っている

行っている

B C D EA B C D EA
体力合計点

全国平均
体力合計点

全国平均

行っていない

あまり行っていない

ときどき行っている

行っている

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

12.5 32.7 36.1 15.3 47.9

33.5

22.4

15.6 26.7 33.1 19.7 4.9

32.4 30.2 12.7
2.3

34.5 23.4 7.4
1.1

31.7 15.5
4.1

0.8

7.7 27.0 39.0 20.9

5.3 21.5 37.8 26.5

4.6 17.7 34.0 29.7

3.4

5.4

8.9

14.1

質問27質問27 「学んだことを授業以外でも行ってみたい」×総合評価と体力合計点との関連

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

●男子 ●女子

思わない

あまり思わない

やや思う

思う

思わない

あまり思わない

やや思う

思う

42.2

45.0

42.5

40.2

38.2

体力合計点
全国平均 50.4

54.8

51.2

47.8

44.5

体力合計点
全国平均B C D EA B C D EA

10.3 30.5 37.8 17.5 39.9 33.8 19.8 5.7
0.9

14.9 29.8 34.5 17.2
3.7

3.9

3.4
16.7 36.2 31.0 12.8

質問30質問30 「体力・運動能力の向上の目標設定」×総合評価と体力合計点との関連

●男子 ●女子

目標は立てていない

目標を立てている

目標は立てていない

目標を立てている

42.2

44.0

38.0

体力合計点
全国平均 50.4

52.9

45.2

体力合計点
全国平均B C D EA B C D EA

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

9.6 29.1 37.6 18.9 36.3 33.3 22.0 7.2
1.2

19.5 31.0 31.8 14.8
2.9

13.2 25.7 33.4 21.5 6.2

11.3

46.1 31.9 16.5 4.6
0.9

31.2 34.9 24.7 8.1
1.2

16.0 29.9 34.1 16.8
3.2

9.4 21.3 34.7 26.2 8.3

21.0 31.3 26.2 10.2

4.8

4.5
19.7 37.5 28.2 10.1

3.4
14.5 33.4 32.2 16.6
3.5
13.6

12.4 32.7 35.8 15.4
3.6

6.4 25.4 39.9 22.4 5.8
2.9
15.4 36.0 32.7 12.9
2.7
12.0 30.5 33.7 21.2

30.9 31.8 20.2

11.6

7.6

3.7
4.5

35.6

38.8

34.5

39.0

5.7

8.5

4.9

13.9

30.7

27.0

16.6

20.6

17.2

20.9

27.4

31.3

41.3

33.7 23.1 7.834.1

32.7

31.7

28.6 11.8

17.128.9

24.9

31.5 19.4 6.4
1.4

4.3

2.0

1.3

18.1

質問32質問32 「達成感」 「挑戦している」質問33質問33 「自己肯定感」×総合評価と体力合計点との関連質問34質問34

●男子 ●女子

当てはまらない

どちらかといえ
ば当てはまらない

どちらかといえ
ば当てはまる

当てはまる

当てはまらない

どちらかといえ
ば当てはまらない

どちらかといえ
ば当てはまる

当てはまる

当てはまらない

どちらかといえば
当てはまらない

どちらかといえ
ば当てはまる

当てはまる

（%）0 100908070605040302010

達
成
感

挑
戦

自
己
肯
定
感

（%）0 100908070605040302010

達
成
感

挑
戦

自
己
肯
定
感

45.0

41.8

37.6

35.3

42.2

43.4

39.4

36.9

36.0

体力合計点
全国平均

44.1

42.4

39.9

37.8

54.4

50.7

45.5

41.3

50.4

51.9

46.7

43.4

41.3

体力合計点
全国平均

52.9

51.3

48.5

45.7

B C D EA B C D EA

当てはまらない

どちらかといえ
ば当てはまらない

どちらかといえ
ば当てはまる

当てはまる

当てはまらない

どちらかといえ
ば当てはまらない

どちらかといえ
ば当てはまる

当てはまる

当てはまらない

どちらかといえば
当てはまらない

どちらかといえ
ば当てはまる

当てはまる
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